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Forgács Annát 
a férje gyilkolta meg, hogy hozzájus- 

son tizezer dolláros életbiztositásához. 

Hónapokkal ezelőtt biztositotta be fe- 

leségét, a szép szinésznőt, a vállalko- 

zó s hónapokiz élt mellette a gyilkos- 

ság tervével szivében, ravaszul, né- 

mán készitgetve a kedvező körülmé- 

nyeket, amelyek lehetővé tegyék a 

büntett zavartalan kivitelét. Gyengéd 

férj volt a vállalkozó és udvariasan 

kisérgette feleségét, meg is csókolgat- 

ta, meg is ölelgette és közben arra 

gondolt, hogy miként fogja megfoj- 

tani, megmérgezni, magasból letaszi- 
tani, tizezer dollárért. 

És alig van ujság, amelyben ne ol- 
vashatnánk legfeljebb csak mérsékel- 
tebben rikitó eseteket. A fogalmak 
összezavarodnak. Grozavescuné kiált- 
ványt intéz a világ asszonyaihoz, kö- 
zölve velük, hogy memoárjaiban, ame- 
lyekért csekély százezer dollárt kap 
kiadójától, segitségükre akar lenni ha- 

sonló problémáik megoldásában. Gro- 

hogy zaveseuné nem érte be vele, 
férjgyilkosságáért felmentették, ő ké- 
lekben is felmenytvényt követel, egye- 
temes törvényként akarja elfogadtat- 
ni, hogy a féltékeny házastársnak 
jogában van párját leölnie, ha neki 
ugy tetszik. 

Az ember igazán nem tudja, mit 
gondoljon. Ha egyszer áll a szabály, 
hogy valamilyen érzelmi kirobbanás 
jogi és erkölesi menlevelet ad a hit- 
vesgyilkosságra, akkor miért ne vol- 
na szabad tizezer dollárért megölni 
azt, akinek örök szerelmet esküdtünk? 
Hol vannak itt a határvonalak? Ki 
az, aki megállapitja, hogy melyik 
gyilkosságnak van jogában az erköl- 
csi igazságszolgáltatás pózában fel- 
lépnie és melyiknek jár halálos bün- 
tetés? Amint elismerjük, hogy bár- 
miféle emberölés jogosult lehet, ak- 
kor már kicsuszott a talaj a lábunk 
alól, elvesztettük az egyedül szilárd 
erkölesi bázist. 

A házasság örök intézményét ret- 
tenetesen kikezdte a mai idő, amely 
egy régi kultura végső összeomlásá- 

nak és egy uj kultura csirázó kezde- 
tének tanuja. Minden értékek átérté- 
keltetnek és a házasságot vagy üzlet- 
nek, vagy e legjobb esetben érzéki 
szövetkezésnek akarják 
amelynek alapja az önérdek. S ha ez 
az önérdek ugy követeli, akkor ra- 
jonganak egymásért, ha pedig már 
nem, akkor szépen elpusztitják egy- 
mást a házastársak. Az emberek nagy 
tömegei elfelejtették, hogy az igaz há- 
zasságok az égben köttetnek, szent 
szövetségül nagy emberi 
megvalósitására, bensőséges szolgá- 
latára. A hitvesgyilkosságok jelzik, 
hogy a házasság mai modern értelme- 
zésegabszurdumig kergette az embert 
s y itt az ideje a feleszmélésnek, 
az igaz, szent értelem megismerésé- 
nek. 

eszmények 
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Befejezték az z interparlamentáris 
konferenciát 

(Páris, aug. 31.) Az interparla- 
mentáris konferenciát ma befejezték 
és briand külügyminiszter vacsorát 
adott a konferencia tiszteletére. 

Elismerte a munkát, melye abéke- 
gondolat erősitése érdekében végez- 
tek, majd igy fejezte be: 

Óriási jegvihar 

Ami a békeszerződésben foglalt 
határokat illeti, azoknak érintetlenül 
kell maradniok. Minden vita, amely 

konszolidációnak és ujabb háboruk 
magvát rejti. Ehelyett foglalkozzunk 
a béke és a kooperáció müvével. 

szántott vegig a 
Szamosvölgyén 

(Dej, aug. 31.) Tegnap este hét óra 
tájban félelmetes felhők gyülekeztek 
Magyarlápos fölött. Előbb záporszerüen 
megeredt az eső, majd diónagyságu je- 
gek hulottak alá, amelyek óriási káro- 
kat okoztak jengoriben és szőlőben. A 

Ujból meghiusultak a nemzeti i 

CBukaresti, aug. 31) A Eormánypárt 
és a nemzeti parasztpárt között Szová- 
tán megkezdett megbeszélések ismét ku- 
darccal végződtek. A liberális párt nem 
hajlandó lényeges engedményeket tenni, 
miután ugy látja, hogy elmult az a lé- 
lektani pillanat, amikor feltétlenül szük- 
sége lett volna a nemzeti parasztpárt 
tal való megegyezésre, még nagy áldo- 
zatok árán még agy 
A liberális sajtó ujból teljes hévvel 

támadja a nemzeti parasztpártot és fő- 
ként Maniut. A Viitorul ma azt irja, 
hogy a nemzeti parasztpárt fuzióját is- 
mét veszedelem fenyegeti, mert a párt- 
ban sokan vannak, akik nem nézhetik 
tovább Maniu politikáját, amely állandó [ 

jégvihar egy óránál tovább tartett és ve- 
gigszántott Szentivány, Füzes, Zsuk es 
más kisebb községekben. A vihar óriási 
károkat okozott a' mezőn legelésző mar- 

haállományban is. 

nytárgy: 
ellenzékiségbe szoritja a pártot. Azt ir- 
ja a Viitorul, hogy különösen a párt 
fiatalsága kivánja, hogy a jelenlegi inak- 
tiv politika helyét tevékenység váltsa fel. 
Az Averescu-párt sajtója is ujból éles 

kampányt folytat a nemzeti parasztpárt 
ellen. Az Indreptarea azt irja, hogy 
„Maniu akeiója forradalmi jellegü és 
merénylet a nemzeti egység elen, mert 
meg akarja mérgezni Erdély érzületét a 
régi királysággal szemben. 
sígy tehát sem a nemzeti parasztpárt 

és a kormány megegyezésére, sem egysé 
ges ellenzéki akcióra nincs kilátás, ugy- 
hogy a politikai helyzet egyelőre mozdu- 
latlan marad. 

s z 

Schultze ezerdolláros kölcsönének 
története 

A Berliner Handelsgeselischaft távirata alapján tartóztatták le 
Schultzet és Mischnajewskyt 

(Cluj Kolozsvár, aug. 31. A Mai Világ 
tudósitójától.) A Schultze-Mischna- 
jowsky-pör mai tárgyalását regel 9 óra- 
kor nyitja meg az elnök. Giurgiu dr. 
védő késik, ezért helyét ideiglenesen dr. 
Auurél Petcu foglalja el. 
A törvényszék Jöger Jack, feljelen-! 

tő fiatalember alkalmazottját, Mart Já-/ 
mnost hallgatta ki í 

tekinteni 
zást árul el. 

Mazrt tanu minden zavában, at 

A védők a tanuhoz feltett kérdéseket 
többször is kénytelenek megismételni és 
eközben hosszas szócsatákat felyfathak, 
az elnökkeli 
Giurgiu dr. védő kijelenti, hogy az e 

nök korlátozza a védelem kifejtését és, 
ezért semmiségi panaszt tesz Mart in- 

! gadozó vallomása ellen. 

A törvényszék ugy határoz, hogy nem 

folytatja tovább Mart kihallgatását, ha- 
nem lezártnak nyilvánitja azt. A hatá- 

rozat ellen mindkét védő felebbez 
A következő tanu Constantin Lepada- 

tu, az Astoria-szálló igazgatója. 

vallomása lényegtelen. A per egyik lez 

fontosabb tanuja Haralamb Henrich, a 

tidnál, 

Tanu 

1 Marmorosch Blank é Co. bankház ara- 
di fiókjának vezérigazgatója, akit Lepa- 
datu után hallgat ki csak a törvényszék. 
Elmondja, hogy Schultze 1000 dolláros 
kölcsönt kért tőle akkor, amidőn a bank 
kolozsvári fiókjának igazgatóit helyette- 
sitette. Kizárólag tormai okokból nem 
adott neki kölcsönt, hanem egy fizetési 

a Primaria zsirált. Mielőtt 

Benliner. Handelsgeselséhait- -tól Schul- 
tze szémélyazonosságára vonatkozólag. 
Két náp mulva érkezett meg a távirat, 
amély Sehultze németországi bünlajstro- 
miát tartálmazta: A sürgöny miásolatát 
Mlád szigúrancta főnöknek adták át, aki 
Bukarestbe utazott, ahol. 
mindkét vádlottat letartóztatták. 
Haralamb igazgató elmondta a továb- 

meg őt, hógy 1mmaszt tesz Blank Arisz- 
nert nem akarta kérését teljesi- 

teni. Arról is emlitést tesz, miként tár- 
gyalt Schultze Blank Arisztiddel sze- 
mélyesen - letartóztatása előtt. 
A tárgyalás folyik. 

(1) 

a határokra vonatkozik, csak árt a 

kintalást kézt, tőle, amit más hiányában, 
kifizette 

volna a pénzt, táviratilag érdeklődött a 

mnemsokár a 

biakban, hogy Sechultze azzal fenyegette 

ergzője 
4 7/ /agiaa 

ern é -7 

emté perben Valkó ! külüny- 
miniszter képviseli a magyar 

kormányt 
(Genf, aug. 31.) A magyar kormány 

közölte a Népszövetség főtitkárságával, 
hogy a Népszövetség legközelebbi ülésén 

tárgyalandó birtokper tárgyaláson Val- 

kó külügyminiszter személyesen fogja 
képviselni a magyar kormányt. 

- 

Majláth püspök 

(Eudapest, aug. 31. 
gróf eg pi 
üresedett hercegprimási állásra kandi- 
dáltak, Budapestre érkezett. A püspök 
innen 7 akabházára utazott, ahol Hadik 
gróf vendége. 
Hivatalos helyen kijelenti, hogy a saj- 

tóban a hercegprimási szék betöltésével 
kapecsolatban megindult kombinációk 
csupán tervezgetések, amelyeknek nincs 
reális alapjuk. 

Megeskették a fascista 
tiszteket, hogy francia te- 
rületet hóditsanak vissza 

(Páris, aug. 31.) Borel szenátor beje- 
lentette, hogy a parlament elé interpel- 
lációt terjeszt a következő tartalommal: 
Az olasz-francia határon a napokban 

fejezték be az olasz hadgyakorlatokat. 

Ez alkalomal a vezénylő tábornok esküt 

vett ki a tisztektől, hogy vissza fogják 

hóditani azt a földet, amelyet a franciák 
1860-ban vettek el őlaszországtól. A be- 

jelentés óriási izgalmat keltett és külpo- 

Ttikai bonyodalmak lesznek belőle. 

.............. 

Légiflettát kap a Népszöveiség 
(London, aug. 31.) A londoni nemzet- 

közi légikonferencia tudvalevőleg felve- 

tette azt a tervet, hogy a Népszövetség 

számára légi flottát állitsanak fel. A ter- 

vezetet azóta tovább épitették és a 

Baily Mail jelentése szerint Genf mel- 

lett légi kikötőt fognak épiteni a népszö- 

vetségi légiflotta számára. A flotta egy- 

eelőre csak azt a célt szolgálja, hogy a 

Népszövetség képviselői kritikus hábo- 

rus veszély idején nyomban megkezd- 
hessék a személyes közvetitést. Nines szó 
tehát egyelőre nemzetközi hadseregről, 
amely meg is akadályozhassa magát a 

háboru kitörését vagy pedig, amely ki- 

kényszerithesse a népszövetségi döntés 

végrehajtását. 

űli- 

mMAI PENZPIAC 

A pénzpiac tendenciája az ultimói fe- 
dezések miatt, a tegnapihoz képest va- 

lamivel szilárdabbak. Züriehi paritás- 
ban áru 30.25, pénz 31.20. 

Zürichi nyitás, (aug. 31.) Berlin 12340, 

Amsterdam 20734, Newyork 51856 ne- 
gyed, London 2521 negyed, Páris 2033 
negyed, Milánó 2820, Prága 1534, Bu- 
dapest 9075, Belgrád 918, Bukarest 321, 

/ 

TDéés 750 / Va:ó ő8, 



vizsgálatot a fascista-puccs 

2. oldal 

Megszünt a budapesti 
vasmunkások sztrájkja 

(Budapest, aug. 31.) Jelentettük, hogy 
tegnap 12 ezer vasmunkás felvette a 
muankát. A Hoffher és Schraz-gyár mun- 
kásai tegnap este tartott gyülésükön 
ugyancsak azt a határozatot hozták, 
hogy elfogadják a munkaadók feltételeit 
és felyesk a nunkát, 

Megtatálták 
Gajda puccsparancsát 

(Prága, aug. 31.) Tegnap folytatták a 
ügyébe. A 

hatóságok messzemenő intézkedésekev 
tettek, hogy az esetleges tüntetéseket 
megakadályozzák. A városban egész nap 

teljes volt a nyugalom. A Rude Prave 
jelentése szerint a rendőrhatóságok ke- 
zében már régóta igen komoly bizonyi- 
tékok voltak arra, hogy Gajda a mai 
kormányrendszer felforgatására és 
államesinna törekszik, hogy magát diktá- 
torrá kiáltassa ki. A házkutatások alkal- 
mával azonban tegnap részletesen ki- 
dolgozott tervezetet találtak, amelyet a 
Sokol ünnepségek alkalmával akart vég- 

rehajtani. Pontosan ki voltak jelölve 
azok, akik az egyes középületek meg- 
szállására és a végrehajtó hatalom bir- 
tokbavételére ki voltak jelölve. Hét 
ilyen részletes parancsot találtak meg, 

készen voltak már azok a rendeletek is, 
amelyeket Gajda ki akart adni a hata- 
lom birtokbavétele után. Ujabb szenzá- 
ciós letartóztatások várhatók. 

A rabszolgaság intézmé- 
nyének fentartása mellett 
döntött az afrikai angol 

főkiróság 

(London, aug. 31.) A nyugatifrikai 
rabszolgaság intézményét hevesen tá- 
madják a lapok a Sieree Leona angol 
gyarmat legfőbb biróságának egy leg- 
ujabb itélete folytán. A biróság ugyanis 
felmentett két rabszolgatartót, akik erő- 
szakkal hurcoltatták vissza megszökött 
rabszolgáikat. A liberális körök elhatá- 
rozták, hogy mindent el fognak követni 
az angol uralom alatt álló területeken 
a rabszolgaság intézményének megszün- 
tetése érdekében. Sur John Simon leve- 
let intézett a Timeshez, kijelentve, hogy 
az itélet annyit jelent, mint a rabszol- 
gaság intézményének kifejezett törvé- 
nyes fenntartását Anglia részéről. A 
Manchester Gardian vezéreikke kifejti, 
hogy Sierra Leone harminc éve van an- 
gol protektorátus alatt s ez az idő ép- 
pen elégséges lett volna ahhoz, hogy a 
rabszolgaságot eltöröljék. A gyarmat 
angol intézményei olyan szerződéseket 
kötöttek, amelyek szerint a rabszolgaság 

intézménye legfeljebb a jelenlegi rab- 
szolgatartók élettartamára tartatik fen. 
A felsőbirósági itélet megtöri a látsza- 
tot, mintha Anglia civilizatórius munká- 
ja valóban a népek felszabadulását szol- 
gálná. Követeli a lap, hogy a Népszö- 
vetség foglalkozzék a kérdéssel. A libe- 
rális párt elhatározta, hogy a parlament 
megnyitása után nyomban 

kezd és követeli a délafrikai rabszolga- 
törvények eltörlését. 

; 

Dobozokat, 
posta és 

vasuti ládákat 
promt szállit a 

„LEMNOS" LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Motilor 23. Telefon 645. 

könyv megállapitja, hogy Forgács Annát 

hivta Bélát, hogy menjenek sétálni. Az- 
tán a meredek szélén, kampányt 

káté mondta a rendőrségen, Annus megcsu- 

Csütörtökön minisztertanacs foglal- 
kozik a agyszabásn ikkasztásokkal 

. 

(Bucuresti, aug. 31.) Csütörtökön mi- 
nisztertanács lesz a curtea de argesi rek- 
viemre menő különvonaton. A minisz- 
tertanács főként a leleplezett nagy csa- l 

lásokkal fog foglalkozni a az a szaán- 
déka, hogy a közpénzek kezelését havi 
ellenőrzésnek fogják mindenütt alávetni. 

A boncolási jegyzőkönyv szerint 
Forgács Anna guilkosság áldozata 

(Budapest, aug. 31.) Ma megérkezett 
a klagenfurti rendőrségtől a boncolási 
jegyzőkönyv, amelyet Forgács Anna 
exhumálásakor készitettek. A jegyző- 

veronálmérgezés következtében beállott 
szivbénulás ölte meg, de a haldokló nya- 
kán lévő ujjnyomokból megállapitható, 
hogy haldoklása közben fojtogatták és 
azután letaszitották a sziklák közé. 
A rendőrség ma több tanut hallgatott ! 

ki, akik közül két sulyosan terhelő val- 1 

lomást tett. Erdélyi tovább tagad, de a 
rendőrség most már kétségtelennek tart- 
ja, hogy ő ölte meg feleségét. 

(Klagenfurt, aug. 31.) Forgács Anna 
holttestét Millstadtban ujra exhumál- 
ták és a holttest több részét a gráci 
egyetemi bonctani intézetbe küldték 
vizsgálatra; Ugyánis 

egyre erősödik az a feltevés, hogy 
Forgács Anna veronálmérgezésnek 

esett áldozatul 

Két anya várja a boncolási jegyzőkönyvet 
Két anya szemközt ül egymással . 

nagy szobában. Az egyik a leányát gya- 
szolja, akit eltemettek Karintiában, a 
másik a fogházban ülő fiáért aggódik. 
Forgács Anna édesanyja Feuerné, az 

esti órákban megjelent Erdélyi Márkék- 
nál. Hangtalanul leült, esak könnyes 
szemét törölgette és szembenézett a má- 
sik anyával, akinek a fiát azzal vádol- 
ják, hogy az ő leányának a gyilkosa. 

Erdélyi Márkné, aki együtt utazott 
Feurékkal Millstadtba, most összegezi az 
ut eredményét: 

- Csütörtökön délután négy órakor 
már vonaton ültünk. Feuerékkal utaztam 
Millstadtba, hová pénteken reggel hét 
órakor érkeztünk meg. Ködös, szomoru, 

kétségbeejtően sivár reggel volt ez. Sürü 
köd ülte meg a sziklás hegyormokat és 
a millstatti tóra is ránehezedett a sürü, 
áthatolhatatlan felhőréteg. Apró sze- 
mekben szitált az eső és én mentem a 
gyászoló apával és a siró anyával, - 
milyen borzasztó visszagondolni erre - 1 
mentem velük a Lindenhof-szállodába. 
A szálló kapuja előtt várt bennünket a 
fiam,. 

Itt eihallgat Erdélyi Márkné és are- 
vonásai elárulják azt az igyekvést, hogy 
most mindent leheletnyi és hajszálnyi 
pontossággal mondjon el. 
= Ott állt a fiam kalap nélkül, sár- 

ga arccal. Felém rohamt, a nyakamba 

borult: 
- Meghalt... 

lottasházban... 

Már kinn van a ha- 

Még mielőtt a temetés egyszerü szer- 
tartásáról beszél Erdélyi Márkné, szük- 
ségesnek tartja, hogy hangsulyozza, mi- 
ket mondott a fia a szerencsétlenségről 
az esős délelőtt. 
- Azon a délután, amikor a Dorzasz- 

tó baj történt, fiam és Annus a szálloda 
terraszán ültek és kártyáztak egy na- 
gyobb társasággal. Annus felkiáltott és 

mint Béla is 

szott és lebukott. Béla visszarohant se- 
gitségért, de amikor a mentőautóval sza- 
ladt a szerencsétlenség szinhelye felé, 
már Annus mosolyogva szembe jött ve- 
le. Ezt a beszélgetést hallotta Löwné, aki 
megerősiti fiamnak azt az állitását, hogy 
Annus ijedten megkérdezte tőle: 

- Bélácska, neked nem történt sem- 
mi bajod? Ne félj, gyerekjáték volt az 

egész, de vigyázz, kimelegedtél meg ne 

hülj. Mégis csak furcsa lenne, hogy én 
estem bele a szakadékba, és te halsz 
meg tüdőgyulladásban. 

A temetés egyszerü és komor részle- 
teiről igy beszél Erdélyi Márkné: 
- Csak katolikus temető van Mill- 

stadtban és a helybeli plébános enge- 
délyt adott rá, hogy Annust ideiglenesen 
elhantolják ott. A fürdő sétányától nem 
messze van ez a temető, tele virággal, ] 
borostyánnal és örökzölddel. 

A tizezerdolláros életbiztositás meg- 
kötésének körülményeire terelődik a 

szó. Erről már Erdélyi Márk az apa . 
beszél: : 
- Pontosan Báram nappal az esküyő 

után kötötte meg Béla ezt az életbizto- 
sitást. Én magam különösnek találtam, 
hogy első dolga ilyen nagyösszegü élet- 
biztositásnak a megkötése és kérdeztem 
is tőle, hogy miért teszi ezt. Béla önér- 
zetesen, ahogy már ez ilyenkor szokása 
volt, válaszolta: 

- Négyszáz dollárba kerül évente ez 
az életbiztositás. Biztosan tudom, hogy 
ennyit meg tudok takaritani egy év 
alatt. 

Forgács Anna anyja hallgatagon ül. 
Erdélyi Béla anyja a fiára gondol, aki 
most a rendőrségen van. 
- Pedig milyen holtfáradtan érkezett 

meg Budapestre! Ügy tervezte, hogy itt- 
hon végre megfürdik és kialussza magát 
a nagy izgalmak után. De nem igy tör- 
tént. 
Az apa igy szól: 

- Erősen remélem, hogy a fiam még 
ezen a héten kiszabadul... 
A boncolási jegyzőkönyvet várják, 

amelynek ma kell megérkeznie a buda- 
pesti rendőrségre. Erdélyi Béla anyja 
reméli, hogy ezekből a boncolási jegy- 
zőkönyvekből kiderül a fia ártatlansága, 
Forgács Anna anyja összerezzen és meg- 

borzad erre a szóra: boncolási jegyző- 
könyv... Hát igaz ez? Az ő leányát 
boncolták föl a távol Karintiában" 
S most mind a hárman elismételgetik 

és egyetértenek abban, hogy ez a házas- 
ság szerelmi házasság volt. 

Egymásra néznek, a rejtélyes és fájó 
história tehetetlen, otthonülő szerep- 
lői... Várják, hogy mit hoz az éjszaka 
és mit hozhat a reggel. 
Forgács Anna anyja már semmit se 

vár. Iszonyodva emliti mégegyszer ezt 
a két szót: 

- Boncolási jegyzőkönyv... 

Clui-Kelozevár. szeptember 1 

A Monitorul Oficiálnál 
történt nanama ügyé- 
ben ujabb szenzációs le 
tartoztatások várhatók 

(Bucuresti, aug. 31. Rador) Az ügyész- 
ség tegnap kinyittatta a Monitorul Ofi- 
cial pénztárait. Petcunak, a központi 
pénztárosnak kasszájában több százezer 
lejt találtak, Tomescu pénztárában el- 
lenben csak 600 lej volt. Az uj tiszt- 
viselők átvették Petcu teendőit, aki 
szakadatlanul panaszkodik és azt állit- 
ja, hogy felebbvalóinak áldozata. Az 
ügyészséghez állandóan ujabb feljeten- 

tések érkeznek, amelyek nyomán más 
irányban is megindul a nyomozás ujabb 
szenzációt igérve. 

Szeptember 11-én Lapedaiu mi- 
niszter Kolozsvárott fogja megálla- 

pitani a magyar színházak 
kerületelt 

(Cluj-Kolozsvár, aug. 31. Saját tud.) 
Ismeretes, hogy ezidén a magyar szin- 
házigazgatók csak koncessziókat kaptak, 
de kerületi beosztást nem. Ez az álla- 
pot meglehetős akadályokat görditett az 
idei szimiszezon megkezdése elé. A szin- 
igazgatóknak a különböző városokkal 
kell ugyanis megkötniök a szerződése- 
ket és olyan városok is vannak, hogy 
több szinigazgató is benyujtotta a pá- 
lyázatot. 

A szervezkedések azért késnek, miután 
nem tudják az igazgatók, hogy mely 
városokkal sikcrül megkötni a szerző- 
dést és hogy milyen igényü közönséget 
kapnak. 

Ferenczy Gyula szinigazgató ezt a 
helyzetet elpanaszolta Eftimiu Victor- 
nak, az erdélyi állami szinházak vezér-- 
igazgatójának, ki közvetitő szerepet töl- 
tött be a kormány és a magyar szin- 
igazgatók között. Eftimiu vezérigazgató 
kijelentette Ferenczy Gyulának, hogy 
szeptember 11-ére tervbe van véve La- 
pedatu kultuszminiszternek Kolozsvár- 
ra jövetele, mikorra is összehivják az 
összes magyar szinigazgatókat, valamint 
az érdekelt városok polgármestereit, 
hogy a kerületek kérdésében véglegesen 
megállapodjanak. 
Az értekezleten pontosan megállapit- 

ják a vendégszereplő román társulatok 
játszási napjait is, hogy jóelőre tua- 
hassa minden igazgató, milyen napokon 
játszhat az egyes városokban. 

SzINAZ-MOZI 

Ne játssz a szerelemmel 
Ma kezdi játszani az Uránia a Ne 

játssz a szerelemmel cimü érdekfeszitő 
filmet, amelynek főszerepeit Werner 
Krauss, Lil Damita és Erna Morena 
játsszák. Ez a három név egymagában 
is jelzi, hogy nem valami vásári porté- 
káról, hanem nagyszabásu filmiről van 
szó. A film a háboru utáni időkben ját- 
szódik le és izgalmas cselekményét mü- 
vészi technika és a szinészek preciz össz- 
játéka fokozza. t 
A Select folytatja az Írene előadását, 

A First gyárnak ez a hatalmas suoer- 
produkciója, amelynek Coollen Moore 
játssza a főszerepét, bizonyára el fogja 
ragadni az öltözködni szerető nőket, 
mert olyan divatrevü vonul fel benne, 
amlyet a Rue de la Paix is alig lát. A 
legujabb ruhák, prémek, kalapok nagy 
kirakata ez a film, amelynek Coollen 
Moore bája és a ragyogó mese kölcsö- 
nöz értéket. 

HYamilia kenyérrel magas táperejénel följua Zöi megtalaritás érletőel 
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HIE 

- Ha ruhát csináltatnék, a férjem 
nem engedi. ha kalapot akarok, nem 
engedi, ha nyaralni kivánok, nem en- 
gedi, ha autót kérek, nem engedi..., 
ha ez igy lesz tovább, visszamegyek 
az anyámhoz.. 
- Látod, ezt meg fogja engedni... 

i 

Az én babonáim 
Aforizmák 

Irta Szász Zoltán 

Nincs nagyobb közöny, mint két sze- 
relmes közt, akik kiábrándultak egymás- 
ból. - 

" 

A mai szerető sohse tudhatja, hogy őt 
csalják-e meg, vagy vele csalnak-e meg 
valakit. 

. 

A nők gyermekek, akik gyermekeket 
tudnak szülni. 

A metressz a rothadt vagyonok kese- 
lyüje. 

. 

A bolsevizmus jó büntetés lehet egy 
zsarnoki uralkodóosztály számára, de 
rossz megváltás egy egész társadalom 
számára. Olyasvalami, mintha valaki fel- 
gyujtaná a házat, hogy az élősdit el- 
pusztitsa. . 

A soviniszta történetirás a nemzetek 
önmagukra mondott pohárköszöntője 
más nemzetek vérével telt serleggel a 
kézben. 

a 

A világháboru hatása igy foglalható 
össze legrövidebben: az emberekből gaz- 
emberek lettek. 

" 

Egy diktaturát csak ugy lehet béké- 
sen likvidálni, hogy mindenki amnesz- 
tiát kap, még a diktátor is. 

" 

A kiváló ember jobban szereti a ta- 
nácsot, mint a bókot, de csak annak a 
tanácsára kiváncsi, akinek kedve volna 
bókolni. 

. 

A remény a friss lelkek ösztöndija; 
az emlékezés a rokkant lelkek nyugdija. 

. 

Az emberek farkasoknak születnek, a 
civilizáció bárányokat akar belőlük csi- 
nálni és sikerül is rókákat nevelnie. 

e 

- Szép eredménnyel szerepeltek a ma- 
gyarok a római diákolimpiászon. Rómá- 
ből jelentik: A diákolimpiászon a tőrvi- 
vásban Chiavacci olasz bajnok nyerte az 
első dijat. Négyszázméteres sikfutásban : 
első Martin (svájci) 50.6 mp., második 
Fochon (francia) 52.4 mp., harmadik: 
Magdics (magyar) 52.6 mp. Rudugrás: 
első Held (magyar) 360 cm., második 
Király (magyar) 350 cm. Háromezermé- 
teres futásban: első Jawsky (lengyel) 
9 p. 20.4 mp. Négyszer százméteres sta- 
féta futás: első Magyarország 44.4 mp. 
második Olaszország és harmadik Fran- 
ciaország. Távolugrás: 

678 em., harmadik Veres (magyar) 672 
em, Gerelyvetésben az első dijat Esztor- 
szág nyerte meg. 

.... 

Clu-Kolozsvár, szeptember 1. 

gol biró. Londonból jelentik: 

(olasz) 703 cm., második Tass (mágyar) 

infantila egyetlen áldozata 
Kolozsvárott eddig nincs több megbetegedés 
(Cluj-Kolozsvár, aug. 31. Saját tud.) 

Az a borzalmas gyermekjárvány, mely 
először Bukarestben, majd az ország 
többi részeiben is felütötte a fejét, Ko- 
lozsvárt egyelőre megkimélte. 
Mig az ország többi részeiben töme- 

gesen szedi áldozatait a 2-6 éves gye- 
rekek köréből addig Kolozsvárott mind- 
össze egyetlen megbetegedés fordult elő, 
a kétéves Kudo Magduskáé, kinek ál- 
lapotában szerelcséra gyors javulás ál- 
lott be. 
Egyik legutóbbi számunkban közöl- 

tük, hogya hüdés, mely a kislány vég- 

tagjaira kiterjedt, a kezéről lehuzódott 
a lábakra és a tiszti főorvosi hivatal mai 
jelentése szerint a hüdés elhagyta a lá- 
bakat is, ugy hogy a kisleány bénasága 
teljesen megszünt és lassanként járkálni 
kezd. 

Dr. Ostatea tisztiorvos szerint Ko- 
lozsvár területén ezen az egy megbete- 
gedésen kivül több nem fordult elő. 

A tiszti főorvoshi hivatal azért to- 
vábbra is erélyes óvintézkedéseket alkal- 
maz és a külvárosok utcáit és egyes há- 
zakat naponként fertőtlenit. 

Berthaudamerikairepülő ma délután 
indul Rómába 

(New-York, augusztus 31.) Római és amerikai jelentések szerint Berthand 
amerikai pilóta, ki óceánrepülését az utolsó napok viharai miatt halasztotta el, 
az időjárás javulására való tekintettel elhatározta, hogy ma délután négy óra- 
kor elindul Rómába az Old Gloria nevü gépén. Rómában széleskörü intézkedé- 

sek történtek, az amerikai repülő méltó fogadására. 

eytyétt 

- öngyilkos lett egy szubkomiszár, 

kit szélhámos társaival csalásért tartóz- 
tattak le. Valeriu Constantinescu szub- 
komiszárt tegnap letartóztatták Soren 
Radulescu és Nicoae Stoiestu lugosi szél- 
hámosokkal együtt, akik a cukorhivatal- 
nál követtek el csalásokat. A subkomi- 
szár öngyilkosságot követett el a rend- 
őrprefektura cellájában. Strichnint vett 
be és azonnal meghalt. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy az öngyilkos hajában 
rejtette el a strichnint. 

- ,Az apa akaratának kell érvénye- 
sülnie a családban" - mondotta az an- 

Érdekes 
családi perpatvart döntött el itéletével 
Hay Halkett biró. Egy perlekedő házas- 
pár, Henry Temple kereskedő és fele- 
sége vitték elébe családi perpatvarukat, 
mely amiatt tört ki köztük, hogy nem 
birtak megegyezni abban: melyik isko- 
lába irassák be fiacskájukat. Az angol 
törvény szerint, ha a szülők nem birnat 
megegyezni a gyenmekük vallásának 
vagy neveltetése módjának kérdésében, 
biróra kell bizniok a döntést. Az anya 
biró elé vitte az apát és hivatkozott a 
tárgyaláson a kiskoruakat védő törvény- 
re. - Ez a törvény - jegyezte meg a 
biró - nevetségesen hibás, mert min- 
den jogot a nők kezébe helyez. Azután 
az apához fordult és kimondotta az ité- 
letet: - Az apa akaratának kell érvé- 
nyesülnie a családban, mert elsősorban 
az apa irányitja gyenmekének sorsát. Mr. 
Temple, küldje ön abba az iskolába a 
fiát, amelyikbe akarja: öné a családban 
az intézkedés joga. Ebbe az itéletbe az 
anya is belenyugodott, mert Angliában 
mindenki tiszteletben tartja a biróság 
döntését. 

- Törökországban börtönnel büntetik 
a háremtartást. Konstantinápolyból jJe- 
lentik: A török kormány, amely - mint 
ismeretes - nemrégiben Törökország 
egész területére a svájci törvénykönyvet 
tette kötelezővé, megkezdte a törvény- 
könyv házasságjogi rendelkezéseinek 
végrehajtását. Az uj házasságjog most 
már Kisázsia legeldugottabb vidékeire is 

bevonult és a napokban folyt le Kis- 
ázsiában az első házassági pör, amelyet 
az uj törvények alapján inditottak meg. 
Jimedzsik városkában folyt le az első 
tárgyalás. A panaszos Ali Dzsausz Oglu 
Kázim bég első háremnője volt, aki pa- 

naszt emelt férje ellen, aki még mindig 
több asszonyt tartott a háremben, ami 
az uj törvények értelmében nincs meg- 
engedve. A jimedzsiki törvényszék há- 
romhavi börtönbüntetésre itélte a béget 
és kötelezte háremnői elbocsátására, 

mondván, hogy törvényes feleségének az 
első háremnő tekintendő. 

- Elájult a repülőgépen egy pilóta, 
aki a magassági rekordot akarta meg- 
dönteni. Párisból jelentik: Callizot re- 
pülő, aki Le Bourgban azzal a szándék- 
kal startolt, h megdönti tulajdon 
magassági rekordját, néhány pillanattal 
a leszállás előtt elájult. A gép hirtelen 
zuhanással ért földet, Callizot azonban 
nem sebesült meg. Ájulását a rendkivüli 
magasságra lehet visszavezetni, amelyet 
elért, de rosszulléte miatt mem állapit- 
ható meg, hogy a magassági világrekor- 
dot leverte-e. 

- A tizenhat éven aluli leány elcsá- 
bitása büntett az uj osztrák büntető- 
törvény szerint. Bécsből jelentik: Az 
osztrák kormány most terjesztette be az 
uj büntetőtörvénykönyvet. 
felfogásnak megfelelően természetesen 
az uj büntetőtörvénykönyv egész ser re- 
formot ölel fel. A megváltozott politikai 
viszonyok következtében megszünt a 
felségárulás deliktuma, ehelyett a haza- 
árulást büntetik. A „közcsend és köz- 
rendháboritás és lázitás" helyett az uj 
törvénykönyvben „a törvénnyel való el- 
lenszegülésre buzditás" büntette szere- 
pel. Büntetendő a köztársasági állam- 
forma szidalmazása és büntetendő a nép- 
gyülések erőszakos megakadályozása. 
Feltétlenül büntetendő a tizenhat éves- 
nél fiatalabb leány elcsábitása. Külön 
védi a törvény az alkalmazási viszony- 
ban levő nőket, munkaadójuk csábitása 
ellen. A házasságtörés csak akkor bünte- 
tendő, hogy ha a házasfelek együtt lak- 
nak. 

- Prága külvárosában a betörök 
agyonlőttek egy rendőrt. Prágából je- 
lentik: A mult éjjel Prága város Lieben 
kerületében vakmerő betörést követtek 
el. Néhány perccel éjfél előtt egy liebeni 
sütődében a tulajdonos unokaöccse ész- 
revette, hogy az üzletben betörők járnak. 
Fellármázta a háznépet, majd pedig az 
utcára rohant segitségért. Hamarosan 
megérkezett három rendőr, hogy az üa 
letben levő betörőket letartóztássa. Az 
elszánt betörők azonban revolverükből 
sortüzet leadva, kirohantak az utcára. Az 
első ölvés Lump rendőrt találta, aki hol- 
tan rogyott össze. A második rendőr re- 
volvere csütörtököt mondott, ugyhogy 
csak a barmadik folytatta a tüzelést. Á 
betörők közben egérutat nyertek. Mene- 
külésük közben Hainisch Rudolf hivatal- 
nokot megsebesitették. A betörők mind. 
össze 2000 koronát zsákmányoltak. 

- Nem engedélyeznek nyilvános já- 
tékkaszinót Kolozsváron. Egy élelmes 
vállalkozó arra kivánt engedélyt, hogy 
nyilvános játékkaszinót engedélyezzenek 
Kolozsváron. Ezt a kérést minden fóru- 

vélemény, hogy aki Kolozsváron bizto- 
san nyerni akar, annak csupán el kell 

menni a Gólya-áruházba vásárolni. 

A modern í 

mon elutasitották, mert az az általános 

- Szülei szemeláttára szénné Jobban van a kolozsvári paralizis égett 
egy hároméves gyermek. Borzalmas sze- 

rencsétlenség történt tegnap délután a 
Bánffyhunyad közelében levő Blabis köz- 
ségben. Mateas Gavrila községbeli lakos 
háza eddig ismeretlen okból kifolyólag 
meggyulladt. A szél elősegitette a tüz 
terjedését és néhány pillanat mulva már 
az egész szalmatetőzet lángokban állott. 
Mateas és felesége a kertben dolgoztak, 
hároméves gyermeküket pedig a szobá- 
ban hagyták játszadozni. Az elhatalma- 
sodott tüz láttán a szülők rémülten ro- 
hantak az égő ház felé, Mateas beron- 
tott a házba, a hatalmas fojtó füst 

miatt azonban nem tudott eligazodni a 
lakásban. Csak jó későn talált rá gyer- 
mekére, aki azonban megszenesedve fe- 
küdt már a szoba lángbanálló padóza- 
tán. A tragikus eset érthető megdöbbe- 
nést keltett a községben. A vizsgálat fo- 
lyik. 

A nénmet ezxtrónörökös Récsben 
kijelentette, hogy először evett töl- 
tött paprikát életében. Tegnap dél- 
után a volt német trónöri inkog- 
nitóban az osztrák fővárosba érkezett. 
Vele jöt Karl Rosner iró, aki a trőn- 
örökös emlékiratait sajtó alá rendez- 
te és Hans Schütz őrnagy. A német 
követség és az osztrák hatóság 
sem tudtak a vendég 
semmiféle intézked 
ujságirók azonban csakham 
hanták az érdekes témát. Az extrón- 
örökös azonban, aki nemrég még olyan 
jelentős szerepet játszott a világpoli- 
tikában, ezüttal nem adott politika« 
nyilatkozatot, hanem eg másról 
beszélt, sportruhában, kni 
ben, pulloverben és világos 1 
ban, ahogyan éppen aut 

i
 

készült. Csak azért jöt , mert 
kezdte a 

beszélgetést. Saját szememmel akar- 
tam látni, hogy ez a szép v amely 
Berlin mellett legfont ntja a 
német életnek, miként viselte el a 
megpróbáltatások nehéz éveit és ho- 
gyan indult ujra vi ásnak. A' 
politikát egyébként hagyjuk, uraim. 
Inkább érdekel a bécsi élet. Tegnap 
este egy koresmában vacsoráztam, 
először ettem életemben töltött papri- 
kát és mondhatom, hogy nagyon iz- 
lett. Fünfkicheni bort ittam hozzá, 
egy shilling literje és nem megveten- 
dő. 

világhirü evőeszközgyár 
gyönyörüű kivitelben ké 

szült legfinomabb miné 

evőkészletelkk 

első szállitmánya megér- 
kezett és vételkényszer nél- 

kül megtekinthelők egyedüli árusítás: 

Menry S. Ermumfeld 
Király-udvari ékszerész, Cluj, Piala 
Unirii (Főtér) 15. Telefon 6-43; 

kerül eladásra augusztus 31.-től 
szeptember 10-ig a 

drogeriában Cluj, Főtér 26 sz. alatt ! 
Egy vevő csak 

6 darakbig vásárolhat. Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek. 

Figyelje az árakat! 



hogy mi is érdeklődjünk, 

el sem hiszi, ha - Fogadjunk, 
mondom, hogu hiányzik már nékem 
a paclament. Más is igy van vele? 
- Azt hiszem Averescu ur szin- 

tén... 
- Szeretném már hallani 

magyar honatyákat ottan... 
az uj 

- Hát magyar lett a tárgyalási 
nyelv? 
- Nézze Pancser ur, hát azt hi- 

szi, hogy a magyar párt nem válasz- 
jat2 ki az államnyelvet jól beszélő- 
eti 
- De éppen, hogy kiválasztotta 

őket. Nincsenek bent a parlament- 
ben.. 
- Azért jó az, kérem, hogy van- 

nak magyar képviselők és szenáto- 
rok.. 
- Nagyon jó Pancser ur. Főleg 

nekik, de azért a köznek is van hasz- 
na belőle, nem sok vizet zavarnak... 
- De azért hát mégis bent van- 

nak a jó vizben? 
- Nézze Pancser ur, egy tilosban 

horgászót meg fog a rendőr és fele- 
lősségre vonja, mire az igy válaszol: 
„Én horgászom? Oh, csupán egy 

gilisztát spárgára kötve a vizbe eresz- 
tettem, mert nagyon érdekel, hogy 
meddigy hud e gy ilyen giliszta a viz- 
ben lemni anélkül, hogy a halak fel- 
falják... 

Szóval azt tetszik gondolni, 
mennyi 

ideig tud egy ilyen magyar képviselő 
a parlamentben ülni anélkül, hogy a 
Száját kinyitná... 
No, no Dancser ur, azért lélek- 

zetet vesznek... 
- Váljék nekik egészségükre és a 

honnak boldogulására... 
- Nagyon kenetteljes lett Pancser 

aur. Inkább mondja meg, mi lesz az 
itélet a Schultze pörben? 
- Azt hiszem kölcsönösen ki- 

egyeznek... Hát igy szép ez, ha mát 
kölcsönösen vesztek össze. 
- És mi lesz a város 

százezreivel? 
elköltött 

erről - Anmilyen szórakozottak, 
egészen elfelejtkeznek... 
- Ez is egy szórakozás és azt hi- 

szem ebben is maradunk Pancser ur. 

„FOCUS tiüzifavállalat 

av bűkkhasábot 
szállit kedvező árban 

CLUL 
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Góf Lázár Miályna: monda de nem tadja 
ígazolai magát 

(Budapest, aug. 30.) A budapesti fő- 
kapitányságra két nappal ezelőtt Héviz- 
ről csendőrök hoztak föl egy föltünő 
külsejü fiatalembert. A fiatlember a 
hévizi iürdővendégeknek tünt föl, akik- 
ről az ottani vendéglőben karikaturákat 
rajzolt és azokat egy hosszu történet ki 
séretében nyujtotta át nekik. 
A bő pepitanadrágos, báreonykabátos, 

lobogó nyakkendőjü fiatalember minden- 
hol azt mondotta, hogy ő gróf Lázár Mi- 
hály erdélyi repatriált, aki bár hatalmas 
birtokai vannak Erdélyben, kénytelen 
rajzolásból élni. Hévizen nyaralt Sztra- 
nyavszky Sándor belügyi államtitkár is, 
akinek több oknál fogva gyanus volt az 

extravagáns viselkedésü gróf 
intézkedésére a hévizi esendőrség fölki- 
sérte Budapestre, ahol átadták a főka- 

és ezért 

pitányság politikai osztályának. 
Hetényi főkapitányhelyettes hallgatta 

ki az állitólagos gróf Lázár Mihályt, aki 
a legfantasztikusabb mesékkel állott elő. 
Rövidesen kiderült, hogy bár valóban 
Erdélyből menekült és Lázár Mihálynak 
hivják, a grófi cimet jogtalanul használ- 
ja. A főkapitányságon, miután sikerült 
személyazonosságát megállapitani, őri- 
zetbe vették és intézkedés történt arra- 
nézve, hogy Lázár Mihályt aki semmi- 
vel sem tudta igazolni itt tartózkodásá- 
nak okát, kitoloncolják a határra. 

y zagez g t z tztan 

A vílágkés lirepülők Zimonyba érkeztek 
Lewine aj pilótával iadal Amerikába 

(Belgrád, augusztus 31.) A Detroit büszkesége tegnap délután fél 
mégy órakor leszállott Zimony főterének közelébe. A jugoszláv autóklub 
és repülőklub tagjai autóval robogtak a leszállás szinhelyére és ünnepé- 
lyesen fogadták őket. Benzint vettek fel, meguzsonnáztal és fél hétkor 
elindultak Konstantinápolyba. 

(London, agusztus 31.) A Párisból gépével megszökött Lemne gst 
Hinclüife angol pilótát szerződtette le és rövidesen startolmi akar. 

A rendőrkutya a bámészkodók 
tömegéből előkeritette a gyilkost 
(Verebély, augusztus 31.) Verebély, az 

egyébként csendes kis község mozidrá- 
mába illő szenzációs esemény szinhelye 
lett, amelynek középpontjában két sze 
rencsétlen fiatal szerelmes áll. 

Az események szomoru hisztórikama 
a következő: Vanya Annuskát, a 20 
éves hladnópusztai kisgazdaleányt is- 
merte az egész falu. Vallásos, jóneve- 
lésü, szelidlelkü teremtésnek tudták, aki 
nem mulasztotta el egy vasárnap sem az 
istentiszteletet. Vasárnap elindult az 
alsógyörödi templomba a szentmisére. El 
is végezte ott ájtatosságát és egyedül 
tartott visszafelé a szülői házhoz. Vol- 

tak, akik látták őt hazatérni a templom- 
ból, de 

senki sem tudta meguendant, hol 
tért le a kisleány a poros falusi 

utról. ! 

Hogy hová lett, arra nem akadt szem- 
tanu. Egy teljes éjszakát töltöttek el a 
kétségbeesett szülők, mig végre reggel. 
elszánták magukat, hogy a csendőrség- 

hez fordulnak. 
A nyomozó hatóságok legelőbb azt az 

utvonalat kutatták fel, amely Hladnó- 
pusztáról Alsógyőrösdre vezet, majd 
gyanujuk a közeli csifári erdőre terelő- 
dött, amelynek minden zeg-zugát gon- 
dosan fel is kutatták. 
Néhány órás izgalmas kutatás végre 

eredménnyel járt és 

a sors ugy kivánta, hogy maguk a 
szülők találják meg a leányukat. 

Az erdő kissé beljebb eső részén a bok- 
rok aljában falevéllel és gallyal sürün 
befödve feküdt Vanya Annuska, akin 
előbb nem is látszottak a büntény nyo- 
mai. Csak később állapitotta meg róla a 

bizottság, hogy 

külső erőszaknak, valószinüleg fol 
togatásnak lett áldozata. 

A csendőrség telefonon Azonnal érint- 
kezést keresett az érsekujvári csendőr- 
ségel, amelytől nyomozó eszközöket kér- 
tek. Érsekujvárról azonnal autó indult 
el, amelyben egy csendőrőrmester meht, 
a már jól ismert rendőrkutyával az 
„Arab-bal. Ez a kétjamár három gyil- 

kosságot deritett és igy most is 80- 
kat vártak a müködésétől. És a bün- 
tényt, amelyen napok óta nyomoztak a 
hatóságok, 

egy néhány perc léforgása alatt ki 
deritette az idomitott farkaskutya. 
A leány lakásától kezdve indult el a 

farkaskutya, alaposan körülszaglászva 
mindenütt. A templom felé vezető uton, 
ahol a nép is láthatta az előtte furcsa 
nyomozást, mindinkább nagyobbodott - 
nyomozást figyelemmel kisérő emberelk 
száma. Majd az ut átvizsgálása után a 
kutyát a holttest thez vezették, amelye 
előbb körülszimatolt, majd megállás nél- 
kül vezette gazdáját a bámészkodó tö 
meg felé. 
A körülállók nagy esoportsábani őriási 

izgalom támadt, feszült figyelemmel ki- 
sérte mindenki a kutya minden mozdu- 

latát. 

Az „Arab" végül hirtelen hammal 
Buda József 21 éves fiatal béresle- 
gény felé fordult, akit megragadott 

és kabátjánál fogva vezetett a gaz- 
dájához. 

Buda hirtelén halálsápadt lett, de a nyo- 
mozó hatóságok előtt tagadta tettét. A 
meggyilkolt leány szülei előadták, hogy 
leányuknak a gyanusitott több éven át 
névazolt de midőn Annuska visszauta- 

ta a legény kérését, 

ez többször megfenyegette, azzal, 
hogy bosszuból elteszi őt láb alól, 

mivel nem engedi meg, hogy másé le- 
gyen. Ezen alapos gyanu alapján a fiut 
a kiküldött vizsgálóbiró előzetes letar- 
tóztatásba helyezte annak dacára, hogy 
ez állhatatosan tagadta a tettét. 

A nyomozás ezalatt teljes erővel folye 
tovább, egy váratlanul és borzalmasan 

bizonyitó eset azonban hirtelen fényes- 
séget vetett a titokzatos bünügyre, me- 
lyet egy csapásra megoldott. 

A gyilkossággal gyanusitott Buda 

József ugyanis, akit a nap folyamán 
beszállitottak a járásbiróság foghá- 
zába, tegnap délután hat órakor fel- 

akasztotta magát két zsebkendőre a 
afogház ablakának kilincsén. 

Cuj-Kolozsvár. szeptember . 

1 EII TVILáG 
ni: a futballcsapai ata részt vesz az 

azy Bukarestből jelntik, hogy 
futballszakosztály tegnapi 

ülésén elhatározta Románia nemzeti csa- 
patának részvételét az amszterdami fut- 
ballolimpiászon. Ennek lehetővé tétele 
végett az olimpiai adót 5 leire emelik fel. 
1927 október 9 országos szövetségi nap 
az olimpiai alap javára. Ezen a napon 
semmiféle más sportesemény nem ren- 
dezhető. A kerületek a két legkedveltebb 
futballcsapat mérközését kötelesek e na- 
pon megvalósitani. (Az a kérdés, hogy 
a közönség előtt vagy a szövetség előtti 
kedveltség játszik-e szerepet. Szerk.) 
Kimondotta a központi futbaliszakosz- 

tály, hogy az a bajnoki beosztás, ame- 
lyet a kerületek az 1927-28-as bajnok- 
ság előtt végrehajtanak, egyszer és min- 
denkorra szól. Természetesen a fennálló 
szabályok legszigoruabb figyelembevéte- 
lével kell a bajnokságban a csapatokat 
beosztani. A kerületeknek nincs joguk 
a bajnokságot mindaddig megkezdeni, 
mig a központ beosatásukat és intézkedé- 
seiket nem hagyta jóvá. 
A kerületi bajnokságokat 1928. évi ju- 
nius 1-éig be kell fejezni. Ha egy ke- 
rület ezt elmulasztja, elveszti jogát az 
országos bajnokságban való részvételre. 
Brassó-Bukarest és az Erdélyi Kupa. 

Vasárnap, szeptember 4-én kerül eldön 
tésre Erassóban Románia 1927. évi pen. 
tathlon bajnoksága, amely a dr. Lencu 
tia-féle Erdélyi Kupával is dijaztatik. 
A bajnoksággal együtt tartják meg a 
Bukarest-Brassó átlétikai mérkőzést is. 
Érdekes hirek. Auer II, az AMTE- 

Coltea kiváló csatára, hir izerint a sze- 
gedi Bástyába gravitál. Auer ugy lát- 
szik megirigyelte Ströck Albit, akiről 
dicshimuuszokat zengenek a pesti lapok. 
- Ghilezan, - mint illetékes helyről 
értesülünk - nem lépett a Kinizsibe, 
hanem csak a nyári szezon tartamára 
vendégszerepel a bajnokcsapatban, ősz- 
szel azonban visszatér Kolozsvárra or- 
i tanulmányai folytatására és ismét 
e lfoglalja helyét az U csapatában. 
Péter és Fischer, a TAC atlétái, szep- 

temberben indulnak a MAC budapesti 
őszi nemzetközi versenyén. Péternek al- 
kalma lesz beigazolni legutóbbi rekord- 
jának reálitását. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Egyszeri közlésnél egy sze 5 lel vasla- 

eg gabb betüvel 10 lej kisebb apró ir- 
detés B0 - Allástkeresőknek 300 b i 
kodvazmény Apróhirdetések dija a 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

Erancia férfi, fiatal hölgy ismeretségét 
keresi. Levelet a „Gentleman' jeligére a 
kiadó továbbit. 

Cipész segédeket Telveszek Caléd Vic- 
riei 175. 

Két szona urneány l es allátást 
kaphat családnál. Cim a kiadóban. 

Megjöttek! Legujabb divatu női téli- 
kabát modellek, az ölcséságról közismert 
Park áruházba, Cluj Malom-u. 6. ahol a 
legelőnyösebb feltételek melleti vásárolhat. 

uzgyanoltt férfi-, női- és gyermekruha nagy 
választékban. 
gGyermek sportkocsik, autók, haj- 
tányok, triciklik és gyermekjátékok szép 
és erős kivitelben Kendotf István gyermek- 
kocsi üzemében nagyban és kicsinyben 
a legolcsóbb árban kaphatók. Strada Noua 

(Ujutca) 20. 
enyasszonyok, vőlegények sze. 

rencsések lesztek, ha ákezeri és jegy, 
rüt Markovitstól vesztek. , Fő-tér 

Megjöttek a legujabb divatu női té- 
likabát modellek az olcsóságáról köz 
mert Park áruházba. Malom-ucca 6. 
kintse meg kirakatunkat. 

Mériczx futáriroda Cluj. str. 
Maria 14. Minden megbizást elv * 
Sighet--Satumare- Oradea - Timisoara - 
Brasov -Bucurestibe naponta, futárok in- 
dulnak. Elintéznek minden ügyet, utleve- 
let, leveleket, csomagokat visznek és hoz- 
rak Vidékiek vizumoztatása soron kivül. 
Információk, kereskedők. gyárosok, ma- 
gánosok és házasulandók részére. 

KARSAY LÁSZLÓ. Felelős szerkesztő: : .. ... é 
in a, n 1 
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